In de stelling:
Wit: Kgl, Dh5, Tcl, Tf4, Ld2, Lg2,
Pb4, a2, d3, e3, 15, h2.

Zwart: Kh8, Dd6, Tbh8, Te8, LdT7,
Pab, Pcb, a7, b6, 16, g7, h7 was de
vraag warom 1. ..P:d3 niet goed is.
De bedoeling van de zwartspeler
blijkt uit 2. Td4,D:d4! 3e:d4,P:cl 4.
L:cl,Tel+ 5. Kf2,T:cl en zwart kan
de toekomst vol vertrouwen tege-
moet zien. Een tussenzet van de wit-
speler verandert de situatie echter
drastisch. Na 1. .P:d3 speelt wit
eerst 2. Thd Waarna 2. ..h6 Gedwon-
gen is en pas dan 3. Td4,D:d4 (op an-
dere zetten verliest zwart een stuk).
4. e:d4,P:cl 5. L:h6! en zwart kan op-
geven. Bijv. 5. ..Pe2+ 6. Kf2,g:h6 7.
D:h6+,Kg8 8. Ld5+,Le6 9.
L:e6+,T:e6 10. F:e6 en zwart doet er
goed aan om op te geven. Na 1.
..P:d3 verliest zwart dus geforcerd,
echter goede voortzettingen waren
niet meer voorhanden. Wit dreigt
steeds Th4 gevolgd door e4 en een
loperoffer op h6 en ook L.d5 met het
idee D:h7+ en Th4 mat is een leuk
motief.

Uit het LiSB-jeugdkampioenschap
is het volgende miniatuurtje.

Wit: G. Dorenberg. Zwart: N.
Paulssen. 1. e4,g6 2. d4,Lg7 3. Pc3,d6
4. F4,Pd7 5. Pf3,e5? De stelling ope-
nen is gunstig voor de beter ontwik-
kelde partij. 6. d:e5,d:e5 7. f:e5,P:e5.
De zwrtspeelster onderschat het ini-
tiatief van wit na dameruil. 8.
D:d8+,K:d8 9. Lg5+,Pe7
0-0-0+,Pd7 11. Pd5,Lf8 12. Pe5! Na
deze zet is materiaalverlies voor
zwart niet meer te vermijden. 12.
. P:e5 13. P:e7+,Ke8 14. P:c8,Pd7.
Gedwongen, aangezien 14. .. T:c8

faalt op 15. Lf6). 15. P:a7. Ook goed

is 15. Lb5,c6 16. P-d6+,L:d6 17.
T:d6,c:bb5 18. Thdl. 15 ..,T:a7 16. Lc4
dreigt L:f7+ en T:d7. 16. ..,Ld6 17.
e5!,L:e5 18. Thel,Ta8 19. L(f7+ en
zwart gaf op; stukverlies is niet
meer te vermijden.

SCHAKEN

3-7-163

10. -

R A I

met Arno Henzen

3(; slot nog twee opgaven.

B

7
7 .

Bovenstaand diagram is uit een stel-
ling tussen J. Beukelman en E. Coe-.
nen. Dit witspeler vervolgde hier
met 1. L:c2,T:c2+ 2. Ke3,De7+ 3.
Pe5,D:e5 4. D:e5f.e5 en verloor.
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Hoe had hij zich vel beter kunnen
yerdedigen? ‘ L
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Uit een rapid-partij tussen M. Huizef*

en M. Seip is bovenstaande stelling. .

De onveilige ¥and van de witte ko-

ning gaf de zwartspeler de kans de .

partij snel in zijn voordeel te beslis- -

sen.. Hoe? .
- -



